

## 市区中小学幼儿园收费标准公布

## 公办幼儿园保育费每月400元

新学期马上就要开始了,学校的收费问题又成为家长关注的热点。为便于社会各界监督学校正确执行教育收费标准,也方便广大家长明明白白交费,苏州市物价局公布了2012年度苏州市区中小学、幼儿园的收费标准。

根据收费标准,幼儿园收费每月不超过400元,普通高中学费最高850元,择校费不超过30000元。

幼儿园  
保育费20%内浮动

保育教育费方面:合格幼儿园最低为200元/月,市优质幼儿园为320元/月,省优质为400元/月,民办幼儿园按照不以营利为目的的原则,按成本收费。此费用可用于每年招收新生时,在20%内上下浮动,但收费前须报物价、教育、财政部门备案;寒、暑假期间收费可按幼儿园(托儿所)现行标准适当上浮,但最高不超过30%;托儿所收费标准按同类别幼儿园实际收费上浮10%。

初中  
校服费比去年多15元

公办小学:每名学生每学期的社会实践活动费统一为100元,包括门票费、交通费、住宿费,实行多退少不补;代办校服费上限标准为155元/套,在一、四年级征订,每名学生长、短各一套,农村学校不作要求。公办初中方面:每学期每名学生社会实践活动费统一为120元,包括门票费、交通费、住宿费,实行多退少不补;代办校服费控制标准为每学期每生180元,比去年165元/套的标准上涨了15元。

高中  
择校费不得超过3万

公办高中:四星级、三星级高中每学期学费850元,二星级高中每学期650元,二星级以下每学期500元。代收费:教材(含磁带)、簿本每学期每生为300元,多退少补;校服费上限不超过180元/套,每名新生长、短各一套,农村中学不要求;军训服装费高一新生40元/套;社会实践活动费每生每学期130元,包括门票费、交通费、住宿费。择校费不得超过3万元,收取择校费后不再另收学费。蒋文龙

## 相关新闻

开学了  
别忘了给孩子  
办医保

开学在即,2013年度苏州市区学生参加居民医疗保险的申报缴费工作也即将启动。据悉,此次申报缴费期为2012年9月至11月,符合参保条件的学生(少儿)可通过代办单位办理参保手续,享受2013年度(2013年1月至12月)居民医疗保险待遇。

参保对象:一是在该市区托儿所、幼儿园、小学、初中、高中、中专、特殊学校、技校与职校(不含大专段)就读的学生、儿童;二

是具有该市区户籍,年龄在18周岁以下的不在校少年儿童和婴幼儿,以及父母为本市区户籍、在外地学校就读的中小學生;三是该市区区域内各类全日制高等学校(含民办高校、独立学院、成人高校)、科研院所中接受普通高等学历教育的全日制本专科生、全日制研究生,以及父母为苏州市区户籍、在外地学校就读的大学生。

个人缴费标准为:中小学生和少儿按每人每年100元缴纳;大学

生按每人每年80元缴纳。苏州用人单位的职工为其子女缴纳的医疗保险费,可由夫妻双方单位各报销50%。

据悉,苏州市区2012年度学生医疗保险参保人数达到33.43万人,基本实现应保尽保。1-7月累计享受门诊和门诊特定项目待遇58.6万人次,医疗保险基金支付2332.9万元;享受住院待遇6657人次,医疗保险基金支付1837.4万元。 吴济荣 何寅平

## 资讯

城区建筑工地  
严查“四个一”

即日起,市住建部门将进一步开展建筑施工领域安全生产隐患排查治理工作,在中心城区所有在建工程开展“四个一”,“集中检查一批企业、集中整治一批隐患、集中查处一批事故、集中治理一批问题”活动,确保在近阶段不发生较大影响事故,确保各类事故隐患不引发亡人事故和不稳定因素。

8月中旬-10月底,由市安监站结合日常监管开展专项检查。8月份开展起重机械和脚手架安全专项整治;9月下旬,对中心城区所有在建工程开展安全综合检查;8月-10月,开展危险性较大工程的专项督查。同时,将开展对重点企业的安全监控;10月下旬,通报隐患排查和治理工作中存在的问题,对违反工程建设安全生产法律法规的行为加大处罚力度,依法进行严肃查处。 何洁

两条“金山路”  
都要改名了

近日,省民政厅下发通知,要求各市对地名重名等不规范问题进行整治。经苏州市民政部门组织听证、论证,并报市政府同意,决定对吴中区、虎丘区两条“金山路”予以更名。

具体方案为,将虎丘区“金山路”(地名标志汉语拼音拼写形式:JINSHAN LU),更名为“金山东路”,其具体位置和起止点位于虎丘区,东起狮山街道运河路、西至枫桥街道湘江路。将吴中区“金山路”(地名标志汉语拼音拼写形式:JINSHAN LU)更名为“金山南路”,并将其北止点调整为虎丘区枫桥街道金山东路。经调整后,“金山南路”跨吴中区、虎丘区,其起止点为:南起吴中区木渎镇中山东路、北至虎丘区枫桥街道金山东路。 蒋文龙

鸡头米虽好  
也别贪吃哦

近期,苏州市场上的鸡头米大量上市,位于葑门西街的季节性鸡头米临时交易点也热闹开市。“今年‘鸡头’的价格比去年便宜了一半,在5元/斤左右,一天至少能卖200多斤,至于剥好的鸡头米就要卖到80多块钱一斤。”摊主朱先生说道。

鸡头米深受老百姓喜爱,但不是所有人都适合吃。苏州市中医院药剂科主任吴鉴功建议,糖尿病病人、胃胀者、便秘者应少吃。鸡头米学名芡实,具有药性,不适合作为主食食用,建议市民每天食用1/3小汤碗的芡实羹即可,最好长期食用,“这样吃最能起到保健作用。”李铮 摄影报道

## 天气

天凉好个秋  
出去转转正当时

你猜昨天的最高温度是多少?只有25.3℃,比前天的最低温度还低上1℃!这突如其来的凉爽让很多人不敢相信。一阵阵轻风吹来,穿着T恤短裤站在室外甚至觉得有点儿凉,这让很多市民啧啧感叹,“天凉好个秋!”

昨天的凉爽今天仍将持续。今天是阴天,局部有阵雨,北到东北风4-5级阵风6级,水面上阵风7级,最低气温23℃,最高气温30℃;明天多云到阴有阵雨。

这样的阴雨天气,紫外线照射强度也很弱,无需防护。没有大雨,轻风吹拂,天气凉爽,大部分人感觉比较舒适,市民可以尽情地享受室外生活。 李铮

## 今日周边城市天气

昆山:	阵雨, 东北风4~5级, 25~29℃
吴江:	阵雨, 东北风4~5级, 25~29℃
太仓:	阵雨, 东北风4~5级, 25~29℃
常熟:	阴转阵雨, 东北风4~5级, 24~29℃
张家港:	阴转阵雨, 东北风4~5级, 24~29℃

## 常熟献血 徐州用血 苏州报销

## 异地用血报销办结第一单

“没想到在苏州就能报,真的很方便。”昨天上午,新苏州人马先生来到苏州市中心血站,顺利办结异地用血报销,成为苏州市区办结的异地用血报销第一例。从8月1日开始,江苏执行省内异地用血报销。据市中心血站相关负责人介绍,该政策在实际执行中更人性化,无偿献血相关人用血,在省内任何一个城市都可报销。

常熟献血徐州用血  
苏州报销

马先生和妻子都是外地人,目前在苏州工作生活。几年前妻子在常熟参加了无偿献血,累计献血400毫升。今年7月,在徐州的岳动手术需要输血,按照《江苏省献血条例》,马先生的妻子无偿献血400毫升,其

母亲手术用血中有400毫升的用血费可以报销。但是按以前规定,马先生必须先回徐州把收费单、出院证明拿过来,再去常熟报销。“这么一来一去至少要一整天,而且很繁琐。”为了这事,马先生前几天电话咨询了苏州市中心血站,得知苏州已执行省内异地用血报销的新规定。昨天,他拿着妻子的献血证、医院收费单据等到市中心血站,大约半个小时就拿到了400多元用血报销费。

据市中心血站党总支书记胡力进介绍,今年省卫生厅下发了《关于推进方便无偿献血者及其相关人员省内异地用血报销工作的通知》,从8月1日起无偿献血相关人省内异地用血时,费用由用血地负责血液费用报销的机构先行报销,再由献血地负责血液费用报销机构与用血地

负责血液费用报销的机构结算支付。

据介绍,省卫生部门前段时间还组织各地血站召开了协调会,明确在执行上述新政策的同时,进一步扩大异地用血的报销范围,即无偿献血相关人在省内任何一个城市,只要持相关用血报销凭证,都可以报销用血费用。以马先生为例,他可以自由选择常熟、苏州、徐州等省内任何一地的血站报销用血费用。

储血及输注费不在  
报销范围

对于既不是献血地又不是用血地,而是在第三方城市报销用血费的情况,胡力进表示,为了保证报销经费的安全,报销机构在发放用血费用前会向用血地和献血地的血站了解报销者

的相关情况和身份信息,核对无误后才会办理。

按照新规,用血异地报销需要持报销人身份证、无偿献血证、用血发票、住院收费总清单等。非无偿献血者本人用血,需要出具与献血者本人的关系证明。无偿献血者献血量在八百毫升以上(含八百毫升)的,终身享受免费用血(用血报销);献血量未达到八百毫升的,按本人献血量的三倍享受免费用血(用血报销)。无偿献血者的配偶、父母及子女需要用血的,其累计免费用血(用血报销)按献血者献血量等量提供。报销具体标准为:100毫升Rh(+)全血为110元、100毫升Rh(-)全血为220元、1个治疗量机采血小板为880元,输血费用中的配血、储血及输注费用等不在报销范围。

吴建春 王丛 何寅平